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1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en opent de vergadering. 
 
2.   Mededelingen 
De voorzitter heeft bericht van verhindering ontvangen van de heer Vetjens; hij wordt vervangen door de 
heer Van Aert. Verder is de heer Vervoort afwezig. 
De voorzitter deelt mee dat op woensdag 20 maart a.s. van 14.00 tot 16.00 uur samen met de commissie S 
een werkbezoek zal worden gebracht aan het ROC Ter AA aan de Keizerin Marialaan, met als onderwerp de 
koers van het ROC Ter AA in relatie tot de ontwikkelingen arbeidsmarkt en met als onderwerp 
bedrijfsopleidingen. 
Op de vraag van de fractie SP met betrekking tot het budget voor het commissiebezoek aan Polen 
antwoordt de voorzitter dat dit niet correct in de krant vermeld stond. 
 
3.  Vaststellen agenda 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
 
4.  Vaststellen notulen van de vergadering van 13 december 2012 
Blz 4, met betrekking tot het kunstwerk. 
De fractie SP geeft aan dat haar vraag was of er in het project Reconstructie Europaweg geen verborgen 
postje was opgenomen voor (een prijsvraag voor) een kunstwerk. Dit was wel het geval bij het Stationsplein 
en daar had de fractie SP moeite mee. Dat het huidige beeld aan de Europaweg blijft staan danwel wordt 
teruggeplaatst, heeft instemming van de fractie SP. 
Ten aanzien van de toezeggingenlijst zegt wethouder Van Mierlo dat het plan van aanpak verminderen 
hinder reconstructie Europaweg thuishoort bij de commissie RF. De toezending van de RIB met betrekking 
tot de toegekende MAU heeft inmiddels plaatsgevonden. De presentatie van de e-portfolio zal terugkomen in 
een volgende commissievergadering. 
 
5.1. Vergoeding voor raadsleden en burgercommissieleden 2013 
De fractie SP geeft aan het niet eens te zijn met de verhoging. 
Vervolgens gaat de commissie met uitzondering van de fractie SP akkoord met dit voorstel.  
Dit voorstel kan als bespreekstuk geagendeerd worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
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5.2. Begrotingswijziging met aantekening inzake financiële afwikkeling buitengebruikstelling 
voormalige basisschool Leonardus 
De fractie PvdA stelt de vraag hoe het bedrag van € 50.000 tot stand is gekomen; zij vraagt zich af of dit 
bedrag wel afdoende is en wat de plannen zijn met het gebouw en of deze wel realistisch zijn. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt dat dit een inhoudelijke vraag is; afspraken hierover liggen er met 
vastgoed; voor verdere informatie over de totstandkoming van dit bedrag verwijst zij naar wethouder Van 
den Heuvel en de afdeling onderwijs.  
De fractie CDA merkt op dat de in het commissieformat vermelde verklaring buiten gebruikstelling niet bij de 
stukken was gevoegd. Wethouder Van Mierlo zegt toe de betreffende verklaring te zullen opvragen. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met deze begrotingswijziging met aantekening; deze kan derhalve 
als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
5.3. 1

e
 Wijziging Verordening Reinigingsheffingen Helmond 2013 

Op de vraag van de  fractie SDOH-D66-HB of de burger het bedrag van € 55,00 betaalt, antwoordt 
wethouder Van Mierlo bevestigend. 
Op de vraag van de fractie SP of het nu wel of niet een wettelijke verplichting is om aan te bieden of te laten 
aanbieden, antwoordt wethouder Van Mierlo dat zij dit zal laten uitzoeken en dat zij het definitieve antwoord 
zal laten weten. De commissie gaat vervolgens akkoord met dit voorstel.  
Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
5.4. Plan van Aanpak Gezonde Luchtkwaliteit 
De fractie SDOH-D66-HB stelt de vraag waarom de raad moet besluiten om € 130.000 ter beschikking te 
stellen. Wethouder Van Mierlo antwoordt dat de raad in dezen budgethouder is en dus beslist over de 
besteding van het geld. 
De fractie SP merkt op het jammer te vinden dat dit agendapunt niet gelijktijdig is behandeld met de 
commissie RF van gisteravond. De voorzitter antwoordt dat dit te maken had met een fout in de agendering. 
De commissie gaat vervolgens akkoord met dit voorstel.  
Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
6.1. 3

e
 Wijziging Legesverordening Helmond 2013 

De voorzitter zegt dat het raadsvoorstel inmiddels is aangepast met de juiste datum 18 december 2012. 
De fractie SDOH-D66-HB vraagt zich af of het niet verstandiger is om met betrekking tot het bedrag ad  
€ 62.000 inhuur op jaarbasis mensen aan te nemen in plaats van in te huren. 
De fractie CDA vraagt zich af in hoeverre de bouw, die op dit moment in zwaar weer zit, gestimuleerd wordt 
met deze legesaanpassing. Verder vraagt zij zich af met betrekking tot het indienen van steeds kleinere 
bouwplannen bij de gemeente die tot kostenverhoging leiden in hoeverre dit bijdraagt aan de crisispolitiek. 
De fractie VVD stelt de vraag wat extra toezicht betekent en hoe dit eruit ziet, en verder vraagt zij zich af met 
betrekking tot het bedrag van € 62.000 inhuur of dit niet met efficiënter werken kan worden opgelost. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt met betrekking tot de inhuur dat getracht wordt met de ontwikkelingen mee 
te bewegen. Dit betekent dat er flexibiliteit moet zijn in je organisatie; anders heb je vaste kosten en die 
blijven dan continu op de payroll staan. 
De leges moeten nu verhoogd worden om het huishoudboekje kloppend te krijgen; we dreigen anders uit de 
pas te  lopen. Momenteel wordt binnen onze organisatie wel onderzoek gedaan om te kijken naar verdere 
efficiency en verbeteringen. Maar er moet nu verhoogd worden; andere maatregelen kunnen we op dit 
moment niet nemen dus om die reden wordt de legesverhoging nu aan de commissie voorgelegd. 
Met betrekking tot toezicht en handhaving wijst wethouder Van Mierlo op het belang van de prioritering. 
Als op cruciale zaken op het gebied van toezicht en handhaving verzaakt wordt, zal dat heel veel meer gaan 
kosten. En hierin kunnen geen risico’s gelopen worden. Wel zal goed bewaakt worden dat hele specifieke 
kleine details niet te veel aandacht krijgen; de tering zal naar de nering moeten worden gezet. 
Het hele proces wordt nu intern doorlopen en meegenomen in de voorjaarsnota. Maar het voorstel tot 
legesverhoging ligt er omdat we nu al weten dat we uit de pas zullen lopen. 
De fractie CDA merkt op dat er ook voor gekozen zou kunnen worden om de leges niet te verhogen maar 
om uit de incidentele middelen te putten. 
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Wethouder Van Mierlo antwoordt dat het niet correct zou zijn om incidenteel onvoorzien hiervoor aan te 
wenden vanwege het feit dat we nu reeds kunnen aangeven dat we een tekort hebben. 
De commissie gaat vervolgens akkoord met dit voorstel.  
Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
6.2. Nota Helmond Werkt – Uitdagingen en Speerpunten Arbeidsmarktbeleid 2013 
Mevrouw Van den Heuvel en mevrouw Conijn schuiven aan. 
De fractie VVD onderschrijft de speerpunten. Zij vindt het belangrijk dat de werkgeversbenadering 
doorontwikkeld wordt, dat er een betere match tussen vraag en aanbod op de arbeidsmarkt komt en dat er 
een betere aansluiting tussen het onderwijs en de arbeidsmarkt komt. Verder is de fractie VVD erg benieuwd 
naar de resultaten van de pilot loondispensatie en vraagt zij of evaluatie al heeft plaatsgevonden en zo ja, 
wanneer daarvan de resultaten verwacht kunnen worden. De fractie VVD vindt een goed 
ondernemersklimaat erg belangrijk; gezorgd dient te worden voor blijvende goede bereikbaarheid, veiligheid 
en voldoende bedrijventerreinen, zodat het voor nieuwe en bestaande bedrijven interessant is zich in 
Helmond te vestigen zodat de werkgelegenheid kan groeien. Naar mening van de fractie VVD dient het 
bedrijfsleven dan ook optimaal gefaciliteerd te worden.  
De fractie Trots merkt op dat de werkloosheid weer is gestegen; zij vindt dit jammer en een kwalijke zaak. 
De fractie CDA onderstreept de drie speerpunten en gaat akkoord met het arbeidsmarktbeleid 2013; wel 
heeft zij de volgende aandachtspunten.  
Het eerste aandachtspunt betreft de MAU-uitkering. De fractie CDA gaat ervan uit dat de uitvoering van de 
participatiemotie, welke bestaat uit incidenteel geld, dusdanig gebruikt wordt dat deze structurele en 
blijvende veranderingen voor Helmond teweeg brengt. Naar mening van de fractie CDA zal gepraat moeten 
worden met de drie O’s, namelijk onderwijs, ondernemers en overheid. Zij voegt hieraan een vierde O toe, 
namelijk ouders en leerlingen. Volgens de fractie CDA gaat het erom dat leerlingen de juiste keuzes maken 
in het studietraject en dat ingehaakt wordt op de verschillende momenten waarop belangrijke keuzes 
gemaakt worden. Nu is het zo dat 35% na het eerste jaar in het MBO erachter komt dat zij een verkeerde 
keuze gemaakt hebben. Het studietraject moet een juiste balans zijn tussen wat leuk gevonden wordt en wat 
aansluit bij de mogelijkheden op de arbeidsmarkt. De fractie CDA wil uitleg bij bijlage 2 waar te lezen valt dat 
de jongerentrajecten betaald zullen worden uit de betreffende MAU-gelden, met als status voortzetting 2012.  
De fractie CDA wil over de kaders besluiten van de nieuwe participatiewet zoals die zal worden ingezet in 
Helmond. De gebieden zorg en techniek zijn in het arbeidsmarktbeleid 2013 niet meer specifiek benoemd; zij 
stelt de vraag of er niet meer kansen mogelijk zijn op het gebied van zorg en welke mogelijkheden de 
wethouder verder ziet in zorg. 
De fractie CDA spreekt de hoop uit dat op het gebied van techniek de MAU-middelen, mits ingezet met 
behulp van de vierde O van ouders en leerlingen in het achterhoofd, ook de uiteindelijke impuls zullen zijn 
voor het instromen van leerlingen in het technisch onderwijs; daarbij ondersteund door de filmpjes, zoals bij 
het werkbezoek aan AAE, die Brainport wil gaan ontwikkelen, de techniekeducatie en de overige regionale 
impulsen. De fractie CDA spreekt het vertrouwen uit dat ingezet zal worden op effectieve projecten en dat de 
commissie verder meegenomen zal worden zoals ook gebeurd is bij de totstandkoming van dit 
arbeidsmarktbeleid; zij wenst wethouder Van Mierlo hierbij veel succes toe. 
Volgens de fractie SP is de nota op het punt van het CPB cijfer alweer achterhaald. 
In de nota wordt gesproken over een daling tot onder 3% terwijl het CPB nu zelf 3,3% aangeeft; het blijkt dus 
moeilijk om voorspellingen te doen. Met betrekking tot de cijfers van de jeugdwerkloosheid is er rond 
augustus een stevige dip gekomen en is het aantal behoorlijk gestegen; volgens de fractie SP is dit altijd zo 
rond de zomervakantie. Daarnaast stelt zij de vraag of het een reëel cijfer is of toch slechts het topje van de 
ijsberg; Helmond houdt namelijk nogal wat mensen tegen bij de poort. Vooral jongeren die nog thuis wonen 
en thuis alles geregeld krijgen, kunnen ervoor zorgen dat het probleem eigenlijk groter is dan aangegeven. 
Maar evengoed is deze veronderstelling niet juist; mogelijk kan het jeugdvolgsysteem hierin uitkomst bieden. 
De fractie SP vraagt verder aandacht voor de thuiszorgmedewerkers. Als de plannen van de regering 
doorgaan, zullen veel thuiszorgmedewerkers hun baan verliezen; hierover wordt in het plan niets 
geschreven maar wordt hier wel rekening mee gehouden, vraagt de fractie SP zich af. 
Door de invoering van de nieuwe participatiewet zullen zowel de wsw- als de reïntegratiebudgetten flink 
gekort worden. De fractie SP wil weten of hierdoor reguliere banen bij Atlant en het Werkplein op het spel 
komen te staan. De fractie SP is van mening dat de quotumregeling van 5% ook geregeld kan worden 
zonder de bezuiniging. Verder wil zij weten wat de rol van uitzendbureaus als voorportaal voorkomen 
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uitkeringsverstrekking inhoudt. Tot slot waarschuwt de fractie SP om niet op teveel paarden tegelijk te 
wedden. In het resultaat van 2012 staan behoorlijk wat dingen op groen maar zeker ook nog op oranje. 
De fractie SP spreekt de hoop uit dat snel duidelijk zal worden welke activiteiten en projecten haalbaar zijn 
en welke niet. 
Voor wat betreft de werkcheques stelt de fractie SDOH-D66-HB de vraag of er inmiddels al enige kijk op is of 
daar middelen voor komen of niet. 
Wethouder Van Mierlo reageert als volgt. 
Zij onderschrijft het belang van een goed ondernemersklimaat, hoewel iedere partij hier een eigen invulling 
aan geeft. Voor wat betreft de pilot loondispensatie antwoordt wethouder Van Mierlo dat het bedrijfsleven op 
dit moment heel huiverig is. Bedrijven zijn bang dat op het moment dat ze nu een regeling treffen die 
regeling weer niet doorgaat. Daarom durven ze op dit moment maar heel weinig keuzes te maken. Als 
gemeente zijn we vooralsnog niet tevreden over hoe dit ingevuld is. 
De werkloosheid is inderdaad gestegen, echter de bijstand is nog steeds gedaald. Zij zal daar verderop 
onder agendapunt 7 nog op terugkomen. 
Wethouder Van Mierlo is het eens met de fractie CDA over haar betoog over de belangen. 
MAU-middelen zijn incidentele middelen waar goede projecten onder moeten liggen. De projecten moeten 
een structureel effect hebben. Er moeten goede projectvoorstellen gemaakt worden die naar de langere 
termijn toe een fundament vormen. 
In het plan staan inderdaad een aantal zaken over 2012. Dit betekent dat al in 2012 met de 
planvoorbereiding is begonnen maar dat ze doorlopen in dit jaar. Als voorbeeld noemt zij Helmond 
Stagestad, daar is eigenlijk al mee gestart alleen dit jaar gaat het effect hebben. 
De fractie CDA stelt de vraag of zij mag aannemen dat het dus, zoals het staat in de bijlage voortzetting 
2012 jongerenacties, wel altijd is met het idee in het achterhoofd structurele wijzigingen te brengen op de 
deelterreinen zoals de motie bedoeld is. Wethouder Van Mierlo bevestigt dit. Helmond Stagestad is hiervan 
een voorbeeld. De mindset van bedrijven moet worden “ik heb stagiaires nodig”; dit proces moet ingezet 
worden. Het eenmalig kiezen voor een stagiaire is juist niet de bedoeling. 
Wethouder Van Mierlo onderstreept het belang van de betrokkenheid van de ouders en zegt ernaar op zoek 
te zijn hoe dit te gaan doen, ook samen met wethouder De Leeuw. Het onderwijs moet betrokken worden. 
Zij is van mening dat het signaal dat aan het ROC is gegeven serieus is opgepakt. Met de excursie erbij zou 
het nog een versterking kunnen geven. 
Met betrekking tot de kaders van de participatiewet noemt wethouder Van Mierlo de bestaande discussie 
met Atlant. Afhankelijk van het uiteindelijke tarief weten we hoeveel we hebben om in te zetten. Hiermee zal 
in ieder geval teruggekomen worden bij de commissie, zoals ook vermeld in de lijst van toezeggingen. 
Zorg en techniek hebben de aandacht. Zorg wordt binnen het werkgeversplein een groot aandachtsveld. 
Voor techniekeducatie staat er al een project dat verder uitgevoerd gaat worden. 
Voor wat betreft de vragen van de fractie SP zegt wethouder Van Mierlo dat de jeugdwerkloosheid een groot  
aandachtspunt is en dat de zorgen hierover worden gedeeld binnen Pact Brabant.  
Extra middelen zijn nodig, niet alleen voor jeugdwerkloosheid maar ook voor 45plussers, de werkcheques. 
Bekeken wordt hoe we de komende tijd effectief hiervoor zaken kunnen gaan inzetten. Daar zijn middelen 
voor beschikbaar; een deel van deze middelen komt naar onze regio toe en kunnen wij hiervoor besteden. 
Zodra deze middelen beschikbaar zijn, zal de commissie op de hoogte worden gesteld. 
Het verlies aan thuiszorgbanen staat niet specifiek in het plan benoemd maar moet wel serieus genomen 
worden. Wethouder Van Mierlo zegt in het kader van dit plan hier rekening mee te houden. 
Voor wat betreft de quotumregeling zegt wethouder Van Mierlo hierover morgen bestuurlijk overleg te 
hebben met de staatssecretaris. Haar ervaring is dat de sfeer meer open is dan in het vorige kabinet en dat 
naar input wordt geluisterd. Dit vindt zij hoopgevend voor het aanstaande overleg en voor het krijgen van 
middelen. 
Het uitzendburo als voorportaal houdt in dat mensen bij het uitzendbureau aan het werk gaan en ervaring 
opdoen. Mochten ze vervolgens niet meer aan het werk zijn dan krijgen ze wellicht wel een uitkering. 
Als antwoord op de vraag van de fractie SP antwoordt wethouder Van Mierlo dat naar het uitzendbureau 
gaan op vrijwillig basis is. Geprobeerd wordt om uitzendburo’s op het Werkplein te krijgen.  
Op de vraag van de fractie HH of het nu de bedoeling is dat uitzendburo’s gaan verhuizen naar het 
Werkplein, antwoordt wethouder Van Mierlo dat het Werkplein een beursvloer voor werk moet zijn. Er wordt 
een plan uitgewerkt om te zorgen dat het voor uitzendburo’s aantrekkelijker wordt om op het Werkplein te 
komen zitten. 
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De fractie PvdA zegt blij te zijn met de inzet en hoopt dat het plan succes heeft. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel.  
Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering 
 
7. Stand van zaken arbeidsmarktbeleid 
Wethouder Van Mierlo geeft een toelichting op de stand van zaken op dit moment. 
Er is een goede samenwerking tussen het UWV, Werkgeversplein en W&I. Men kijkt over elkaars’ grenzen 
heen. Als er iets speelt bij een bedrijf dan gaat men er als één team naartoe. 
Zij heeft een gesprek gehad met de Raad van Bestuur van het UWV.  
De werkloosheidscijfers stijgen maar dit is een landelijke trend die we niet meer kunnen tegenhouden. 
Voor het Werkplein is het een opsteker dat de bijstandscijfers dalen. 
Het Werkgeversplein heeft de afgelopen maanden 33 mensen geplaatst, dus er gaan daadwerkelijk mensen 
naar werk. De ontwikkelingen zullen we blijven volgen. 
Op de vraag van de fractie CDA inzake aankomende problematiek antwoordt wethouder Van Mierlo dat op 
provinciaal niveau de koppen bij elkaar worden gestoken. Er is op provinciaal niveau een lobby gestart 
richting Den Haag. Op de opmerking van de fractie CDA met betrekking tot de O&O fondsen en de 
miljoenen die op de plank liggen te wachten, antwoordt wethouder Van Mierlo dat zij hier nogmaals de 
aandacht voor zal vragen. De fractie CDA vindt het belangrijk dat werkgevers- en werknemersorganisaties, 
lokale en provinciale overheden elkaar opzoeken en met elkaar het vliegwiel proberen te vormen. 
Vervolgens zegt wethouder Van Mierlo dat er landelijk discussie bestaat over de definitie van werkloosheid 
We krijgen een kader wat de definitie is. Dit wordt landelijk uitgezocht. 
In antwoord op de vraag van de fractie HH antwoordt wethouder Van Mierlo dat in Helmond mensen die 
geen sollicitatieplicht hebben wel in de bijstandscijfers begrepen zijn.  
De fractie Trots vraagt zich af of we als gemeente iets kunnen betekenen als bedrijven omvallen, als 
voorbeeld noemt zij Thibodraad. Wethouder Van Mierlo antwoordt dat wij als gemeente niet kunnen 
instappen in bedrijfsvoering en niet op de stoel van de ondernemer kunnen gaan zitten.  Wel is het zo dat op 
het moment dat de gemeente constateert dat bedrijven niet zorgvuldig met hun personeel omgaan, deze 
bedrijven bij het Werkgeversplein op de zwarte lijst terechtkomen. We kunnen dus bewaken en een 
adviserende rol vervullen.  
 
8. Presentatie promotiebudget Food 
Mevrouw Van den Heuvel geeft een presentatie. 
De fractie Trots merkt op het jammer te vinden dat het vmbo is weggevallen en stelt de vraag of hier nog iets 
aan gedaan wordt. Mevrouw Van den Heuvel antwoordt dat er schakelklassen ingericht worden. 
Als antwoord op de vraag van de fractie HH zegt mevrouw Van den Heuvel dat vanaf januari jl. het 
food&nutrition magazine gedigitaliseerd en gratis toegankelijk is. 
Mevrouw Van den Heuvel herkent de opmerking van de fractie CDA om de websites te bundelen, anders zie 
je door de bomen het bos niet meer. 
Mevrouw Van den Heuvel heeft beschikbaar liggen een kopie van het laatste magazine. 
De voorzitter bedankt mevrouw Van den Heuvel voor haar heldere presentatie. 
 
9. Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering. 
 
 
Onderstaande stukken worden voor kennisgeving aangenomen: 
- overzicht begrotingswijzigingen 
- organisatierapport evaluatie en doorontwikkeling  
  Werk en Inkomen Nieuwe Stijl, met bijlages, versie 7 december 2012 
 


